

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kétszázézer ember tüntetett Urnapiján a Kormányzó mellett

**A nacionalista magyarság impozáns felvonulása az Államfő elé - Ország-
szerte leirhatatlan lelkesedéssel ünneplik a Kormányzót - A forradalmárok
ellen egy táborba sorakozik a hazafias magyarság**

Budapest, június 11. A nemzeti alapon álló társadalmi egyesületek és szövetségek csütörtökön délelőtti impozáns hódoló menetben vonultak fel a királyi várba Kormányzó elé, hogy tanúságot tegyenek előtte ragaszkodásukról és hódolatukról. Már a kora reggeli órákban gyülekeztek az egyes csoportok a főváros különböző pontjain és zászló alatt megindultak a Petőfi-tér felé, mely a menet kiinduló pontja volt. Az urnapi körmeneteken résztvevő közönség nagyrésze szintén csatlakozott a felvonuló csoportokhoz, úgy, hogy 10 óra tájban

**a Petőfi teret és környékét el-
lepte a közönség.**

A hódoló felvonulásban résztvevő küldöttségekkel, egyesületekkel és azokkal együtt, akik spontán lelkesedésből csatlakoztak a menethez, mintegy 200.000 emberre becsülték a menestre-tüntetés résztvevőinek számát.

A rend fenntartására nagyszámú rendőri készség vonult fel. Az egyes csoportok a Petőfi-térről a Lánchídig terjedő Mária Valéria utcában és a környező mellékutakban helyezkedtek el. Az impozáns menet pontosan déli 12 órakor indult el a Petőfi-térről. A menet élén díszbe öltözött lovasrendőr osztag haladt, amelyet a rendőrség zenekara követett. A felvonuló egyesületek soraiban az elsők az ifjúsági egyesületek voltak, amelyeknek élén a rendezőbizottság haladt Illosvay Gusztáv nyugalmazott államtitkár vezetésével. A programot eltérően nem a Lánchídon, hanem az Erzsébet hidon átvonulva, a budai Dunaparton a Várkert alatt a Hunyady János-uton kanyarodott fel a menet a királyi várba.

**A királyi várpalota környékét
és az odavezető utvonulatát telje-
sen megtöltötte a közönség.**

A menet számára kordon tartotta szabadon az utvonulat. A királyi várpalota környékén foglalta el helyét a közönség, szabadon hagyva e két bejáratot és az udvar belső részét a felvonuló egyesületeknek. Az udvar közepén, szemben a Kormányzó lakosztályának erkélyével, az Acélhang aláírda állott fel, majd később rendőrség zenekara.

A királyi vár udvarán

Pontosan fél 1 órakor volt, amikor az első sor az oroszánkaputól balra eső bejáraton belépett a királyi palota udvarára. Az Acélhang dalárda a Himnusz énekelt.

Amint a Kormányzó, felesége és gyermekei társaságában megjelent az erkélyen,

**irenetikus erővel tört fel az
éljenzés.**

Ezer és ezer kar emelkedett a Kormányzó felé.

A Himnusz hangjai után, amelyet mindenki megilletődéssel hallgatott végig, a rendőri zenekar belezendített egy indulóba és megindult a hódoló menet a Kormányzó előtt. Négyes sorokban másfél órán keresztül mintegy

**sok tízezer ember vonult el a
Kormányzó előtt**

lelkes éljenzés és óváció mellett. A különböző egyesületek zászlóvivői a

A Kormányzó a nép között

Fél három óra után 30 tagból álló küldöttség már indulóban volt a Kormányzó lakosztályába. A Kormányzó azonban egészen váratlanul, a programtól eltérően Magasházy László alezredes első szárnysegéd kíséretében lejött az erkélyről és

**megjelent a királyi várpalota
udvarán a közönség körében.**

A közönség ismétellen feljúló üdv.

Életünket és vérünket a haza legelső emberének.

A Kormányzó lakosztálya sarokszalonjában az egyesületek 30 tagú küldöttségét fogadta Magasházy László alezredes első szárnysegéd társaságában. A küldöttség nevében Szentogh Tamás a következő beszédben üdvözölte az Államfőt:

Főméltóságú Kormányzó Ur!

Hódolatteljes mély tisztelettel, bizalommal és őszinte szeretettel lelkünkben jöttünk ide, hogy főméltóságodat a magyar nemzeti és keresztyén érzésű közönség nevében üdvözöljük és feltétlen hűségükről biztosítsuk.

Mi úgy érezzük, hogy az őszinte becsületes megnyilatkozás nem bűn, hanem hazafiúi kötelesség. Mi, akik az életben nyílt szemmel járunk lelkünk, mélységes aggodalommal és fájdalommal tapasztaljuk, a tiszta hazafias és keresztyén érzések és cselekedetek sok sok oldalról megtámadva és aláásva

**az érdemes, méltó és talán köte-
lességszerű védelemben jóformán
alig részesülnek,**

mi tudjuk, hogy a magyar nemzetet fojtogató sok csapu polip még min-

A Kormányzó válasza

*Az üdvözlést lelkes éljenzés kö-
vette, amelynek csillapultával a Kor-
mányzó a következő beszéddel vá-*

tömegekből kiváltak és a Kormányzó előtt hosszú sorban felállva helyezkedtek el. Ugyanígy kiváltak a tömegekből a különböző zenekarok is és felváltva játszották szakadatlanul az indulókat. Mire a tömeg elvonult,

**60 zászló állott felsorakozva a
Kormányzó előtt.**

Fél három óra volt, amikor az utolsó sorok is elhaladtak feszes léptekkel az erkély alatt és az Acélhang dalárda nyomán felzendült: *Hazádnak rendüldenél.* A zászlók meghajoltak a Kormányzó előtt, akit láthatóan meghatótt a szeretetnek és a ragaszkodás impozáns megnyilvánulása.

rivalgással fogadta és az udvar minden oldaláról egyszerre tödülni kezdett feléje. A vár udvarán levő kevésszámú testőr csak nagynehezen tudta feltartóztatni a tömeget. A Kormányzó kezével integetve a közönség előtt, köszönte meg az ünneplést, majd végighaladva a zászlók sora előtt, felment lakosztályába és fogadta a küldöttséget.

dig él és a legfurfangosab módon iparkodik céljait elérni. Mi látjuk, hogy itt a testvéri szeretet és megértés nagyon ingó alapokra helyezkedik. Szegény szétdarabolt megtiport hazánk sorsa és feltámadása pedig veszedelmes állapontba jutott. De bár mindezekért lelkünk fáj és aggódik és el van merülve, ma nem csüggedünk, mert

**tejesen bizunk nemzetünk élet-
képességében, főméltóságod vál-
tozhatatlan hazaszeretében,
erős acélos és hősi akarat-
erejében.**

Nem csüggedünk, hanem bizva-bizunk és itt Budavár anyai vérről áztatott földjén, ma amikor ezren és ezren mutatják be az erős hatalmas urnak áldozatukat, *egyszívvel és egy lélekkel ajánljuk fel a hazádnak és mint a haza legelső emberének, Főméltóságodnak legkitartóbb munkásságunkat életünket és vérünket.* Az isteni gondviselés oltalmazza és tartsa meg főméltóságodat és magas családját teljes boldogságukban soká, igen soká.

laszott:
Végtelenül jól esett a ragaszkodásnak és együttérzésnek az a

spontán és impozáns megnyilatkozása, amelynek ezren és ezren mai felvonulásukkal tanújelét adták. Megvoltam győződve, hogy a hazáját szerető magyar nemzetet sem a mai idők sok szenvedésein

**az ezerszámú aknamunka meg-
fortéznál, tiszta látását elhoma-
lyosítani nem tudja.**

Megvagyok győződve és ebben az utóbbi napok, de különösen a mai nap ha lehet még jobban megerősített, hogy a magyar nép tisztában van a személyem ellen irányult támadások és gyanúsítások igazi céljával. Nem tartom a vádakat érdemesnek arra, hogy egy szót is vesztessék rájuk csak annyit mondok, hogy nem szoktam bujkálni.

**Ha azokban az időkben hazám
és fajom érdekében szükséges-
nek tartottam volna büntetni,
meg is tettem volna.**

Vigyék el mindazoknak, akik ragaszkodó szeretetükről tanúságot tettek, legmelegebb köszönetemet.

A Kormányzó beszédének befejezése után a megjelentek lelkes ünneplése közben visszavonult lakosztályába.

**Az egész ország
ünnepli a Kormányzót**

(A Hajdúföld tudósítójától) Urnapiján nem csak Budapest, hanem az ország egész népe impozáns módon tüntetett a legelső magyar ember mellett.

Pécselt

több ezer emberből álló impozáns menet indult a városháza elé és fejezte ki a főispán előtt a Kormányzó iránti törhetetlen hűségét. Majd a pécsi egyetem összes bajtársi egyesületei tüntettek lelkesen a Nagyr mellett.

Kecskeméten

impozáns népgyűlés volt, amelyen 5000 ember jelent meg s rendezett viharos óvációt a Kormányzó mellett, akit feliratilag üdvözölnek.

Sopron vármegye június 18 án tartandó rendkívüli közgyűlésén fogja megbélyegezni a Kormányzó támadóit.

**Esztorgom és Komárom vár-
megyék**

törvényhatósága rendkívüli közgyűlésen foglalkozott a Beniczky Ödönnek a Kormányzó személye ellen intézett támadásával és egyhangú megvetéssel fordult el a nemtelen támadástól azt megbélyegezve. Elítélte a szociáldemokrata képviselők magatartását is a legteljesebb mértékben. — A közgyűlés óriási lelkesedéssel kimondta, hogy a Kormányzó személye iránt a legteljesebb hódolattal, tisztelettel és ragaszkodással viseltetik. Elhatározta a bizottság, hogy feliratban fordul a kormányhoz, kérve, hogy

**minden megalkuvás mellőzése-
vel a lozerélyesebben járjon el
a rombolni szándékozókta
szemben.**

Végül elhatározta a törvényhatósági bizottság, hogy a Kormányzót többi vármegyével együtt küldött-élegileg üdvözl.

Szeged

Város társadalma Urnapján impozáns nagygyűlésen adott kifejezést Horthy Miklós Kormányzó iránti törhetetlen ragaszkodásának és mélységes hűségének.

Dr Tóth Emil határozati javaslatot terjesztett elő, amely kimondja, hogy

Szeged egyik legnagyobb utcájának a Kormányzó nevére való átnevezése céljából

városi hatóságokhoz megkeresést küldtek. A nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangulag elfogadta.

Öreges Kálmán a keresztény szocialista munkásság párttitkárnak hazafias beszéde után Palló nyugat-

A Kormányzó szülőfalujában

Kenderes, június 13. Horthy Miklós a Kormányzó pénteken reggel üdvözlésével és Miklós fiávat együtt a Kenderes községbe érkezett.

A Kormányzót ebből az alkalomból felkereste a község közönsége az előljáróság vezetésével. A falu közönségének nevében Padár Sándor birtokos üdvözölte a Kormányzót és

felhaborodását fejezte ki a Nagyur személyét ért támadás felett.

Kijelentette, hogy mint egyszerű, de becsületes magyar emberek jelentek

Debrecen küldöttségileg biztosítja törhetetlen hűségéről a Kormányzót

A közgyűlés súlyosan elítélte az Államfő támadóit és lelkesen tüntetett a Nagyur mellett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken tartott közgyűlésén az ország többi vármegyéihez és vármegyéihez hasonlóan állást foglalt azokkal a közönséges támadásokkal szemben, amelyeket legelőbb radikális részről intéztek az Államfő ellen.

A közgyűlésen Hadházy Zsigmond főispán bejelentette, hogy Nagy József és társai önálló indítványt nyújtottak be. Az indítvány — amelyet Vadsary tb. főjegyző olvasott fel — rámutatnak az indítványtevők arra, hogy az egyébként is beteg politikai életünket annyira felkavarják azok a

mindenki részéről elítélendő támadások, amelyek az Államfőt érték.

Nem lehet tűnni, hogy a megcsontított ország és a nemzet egyetemes érdekelt ilyen módon — az Államfő eléggé el nem ítéltő rágalmozásá-

mazott tanfelügyelő bemutatta a 15 keresztény társadalmi egyesület hódoló feliratát a kormányzóhoz. Számos beszéd hangzott még el, miközben a Kormányzót nevének említéskor lelkesen ünnepezték.

Nógrád és Honvármegye

közigazgatási bizottsága Sztranyovszky Sándor főispán elnöklésével tartott ülésén hozott egyhangu határozatában mélységes felháborodásának adott kifejezést azzal a kísérlettel szemben, amelyet a Kormányzó személyén keresztül a sokat szenvedett magyar haza hírneve és jövője ellen intéztek.

Az egyesített vármegyék nevében is hűséges ragaszkodással és a becsületes magyar nép szeretetével járul a törvényhatóság az ország Kormányzója elé.

A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy e határozatát eljuttatja a Kormányzóhoz.

meg a Kormányzónál és mint szülőfalujának lakosai kéri, akadályozza meg azokat a tetteket, amelyek az ország romlásra vezetnének. Végül a falu ragaszkodását és feltétlen bizalmát tolmácsolta.

A Kormányzó beszéddel válaszolt az üdvözlésre és kiemelte, hogy akkor, amikor a munkában elfárad, megjelenik az ő szülőfalujában és annak becsületes levőjéből merít erőt a további küzdelemre.

Hálásan köszöni faluja lakosságának üdvözlését és kéri őket, hogy továbbra is, mint becsületes magyar emberek dolgozzanak a nehéz időben.

val és támadásával — veszélyeztessék. Javasolják ezért, hogy a közgyűlés a legsúlyosabban ítélje el azokat a durva és méltatlan támadásokat, amelyeket egyes emberek és pártok a Kormányzó magas személyén keresztül a nemzet tekintélye ellen indítottak. Javasolják egyúttal, hogy Debrecen város közönsége ezzel szemben

szeretettelről és törhetetlen ragaszkodásáról biztosítja vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzót

s a hódoló feliratot küldöttség vigye fel a Nagyurhoz.

A közgyűlés tagjai egyhangu lelkesedéssel magukévá tették az indítványt s helyükről feldúlva viharos lelkesedéssel tüntettek a Nagyur mellett.

A törvényhatósági bizottság végül felkérte a főispánt és a polgármestert, hogy a hódoló küldöttségbe jelentkezőket vezessék a Kormányzó magas színe elé.

A szociáldemokraták botrányt rendeztek a Kormányzó ünneplése napján
Vörösszalagos koszoru Somogyi és Bacsó sirján Rendőröknek kellett széteszlatni a temetőben tüntető szociáldemokrata csoportot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szociáldemokrata képviselők és maga a szociáldemokrata párt is elhatározta, hogy Urnapján, ugyanabban az időben, amikor a társadalmi egyesületek hódoló felvonulást rendeznek a Kormányzó elé, külön felvonulás keretében tüntetni fognak azzal, hogy meglátogatják a kerepesi-uti temetőben Somogyi Béla és Bacsó Béla sirjait és arra koszorukat helyeznek.

A szociáldemokrata párt képviselői engedélyért folyamodtak a főkapitányságra, hogy a munkásokat tömegekben vezethessék ki a két sirhoz és ott kegyeletüknek adjanak kifejezést.

A főkapitányság államrendészeti osztálya azonban

az engedélyt nem adta meg,

ugy, hogy a szociáldemokrata képviselők külön ülésen vitatták meg a beállott helyzetet, amelyen elhatározták, hogy csupán maguk a képviselők vonulnak ki a temetőbe és helyeznek koszorut Somogyi és Bacsó sirjára. A főkapitányságon azonban valószínűnek tartották, hogy a tiltó rendelkezést nem respektálják a szociáldemokrata vezetők és nagyobb tömegekben vonultatják ki a munkásokat a Kerepesi-uti temetőbe.

Eppen ezért megelőző intézkedésképpen a rendőrség mintegy kőszakasznnyl rendőri állított fel a sírok közelében.

Amikor a szociáldemokrata képviselők egyrésze villamoson, másrésze autón a helyszínre érkezett, ott már nagyobb csoport fogadta őket és tüntető hangok hallatszottak ugy a kivézenyelt rendőrök, mint

a Kormányzó személye ellen.

A kivézenyelt rendőrosztag parancsnoka, dr Kaufmann Béla rendőrfelügyelő arról értesült, hogy a szociáldemokraták egy nagy, vörös szalaggal ellátott csoport akarnak a síron elhelyezni, a szalagon ezzel a felirással: „Urban van az igazság“. A rendőrfelügyelő ezért saját hatáskörében

megtiltotta, hogy a koszorut a síron elhelyezzék

a szociáldemokrata képviselők.

Majd, mikor a képviselők a rendőri hatóság tiltó rendelkezésének eleget tenni vonakodtak, dr Kaufmann intézkedett a koszoru eldobása és annak a főkapitányságra való beszállítására iránt. Tekintettel arra, hogy időközben a Kerepesi-temetőben elhelyezkedett tömeg veszedelmes hangon követelte a rendőrök eltávolítását és félt, hogy nagyobb botrány színhelyévé válik a sírok környéke, a rendőrfelügyelő felszólította a szociáldemokrata képviselőket, gondoskodjanak arról, hogy a sírok körül összegyülekezett munkások csendben és békében azonnal távozzanak, mert az öt perc leteltével

kénytelen lesz rendőri karhatalmat igénybevenni

és a meg nem engedett felvonulást ilyenképpen széteszlatni. Miután a munkásság mindennek dacára vonako-

dott széteszlatni, a rendőrök kénytelenek voltak a tömeget széteszlatni, anélkül azonban, hogy komoly összezúródás vagy egyáltalán egyetlen egy sebesülés is történt volna a polgárok és a kivonult rendőri hatóság között.

A rendőrség hivatalos jelentése

A főkapitányság a MOT útján a következő jelentést adta ki:

A rendőrség már 10-én értesült arról, hogy a szociáldemokrata párt a hódoló felvonulás idején ellentüntetést akar rendezni Somogyi Béla és Bacsó Béla sirjánál. Ennek következtében a rendőrség figyelmeztette a párttitkárságot, hogy álljon el tüntetési szándékától, mert egy esetleges tüntetést agyis megakadályozna. A párttitkárság erre

kijelentette, hogy nincsen szándékában a sírokat megkoszorozni.

Dacára e kijelentésnek, a hódoló felvonulás idején tüntetési célzattal szociáldemokrata képviselők vezetése alatt a körülbelül 150 főnyi tömeg vörös szalagos koszorut akart Somogyi és Bacsó sirjára letenni és mert az előző figyelmeztetésből tudták, hogy ezt a rendőrség meg nem engedi és hogy ellenkező magatartásuk folytán beavatkozásra kerül a sor, fénypésszt is hoztak magukkal a bekövetkezendő jelenetek megörökítésére.

Kétségtelen tehát, hogy a síroknak megkísérelt megkoszorozása távol állott a kegyelettől és egyedül a hazafias közönség újabb fellzángolását célozta. Minthogy a szociáldemokrata párt küldöttségének ez a magatartása az amugy is izgatott hangulat folytán rendzavarást idézhetett elő, a rendőrségnek megelőző hivatásánál fogva a Kerepesi temetőben bizonyos rendelkezéseket kellett tenni,

amely rendelkezésnek engedelmessékedni polgári kötelesség.

A szociáldemokrata-párt magatartása annál súlyosabb beszámítás alá esik, mert tüntetési szándékáról figyelmeztetés dacára sem mondott le

Rektorválasztás az egyetemen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni gróf Tisza István egyetemen pénteken délelőtt folyt le a rektorválasztás. Rektorválasztó elektorok voltak a hittudományi karról Erdőss József, Kiss Ferenc, Csikesz Sándor, Vargha Zsigmond, a jogi karról Haendel Vilmos, Illyefalvi-Vitéz Géza, Kovács Andor, Marton Géza, az orvosi karról Elischer Gyula, Bodnár János, Belák Sándor, Huzella Tivadar, a bölcsészeti karról Huss Richárd, Rugonfalvi Kiss István, Mitrovits Gyula és Zivuska Jenő professorok.

Az elektorok a délelőtti 11 órakor megtartott ülésen Lencz Gézát választották rektorra, mint a hittudományi karon rangsorban legidősebb egyetemi tanárt.

Üzlet felosztás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, french, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárukat mélyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

Miskolcra utazók A város egyedüli modern szállodája ötven szobával. — Előkelő berendezés, teljes komfort. Minden szobában vízvezeték és gőzfűtés
GRAND HOTEL ABÁZIA NAGY SZÁLLODA
a város központjában, a színházzal szemben, ujonnan átalakítva az utazó közönség rendelkezésére áll. Kereskedelmi utazóknak kedvezmény. Fényesen berendezett kávéház, kitűnő konyha, előkelő étterem. Olcsó menürendszer. Rosenfeld Jenő

HIREK

1925 június 13. (Szombat)

Prot.: Tóbiás. Kath.: Antal.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban nem volt csapa ék az utóbbi 24 órában. A hőmérséklet maximuma 20-24 között változik. Ma reggel a hőmérséklet emelkedőben volt. Időprognózis: Változó idő, helyi zivataros esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig

Városi múzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, I. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

A vidék legnagyobb Levente-ünnepélye lesz a debreceni. Vasárnap fogják Debrecenben megtartani a vármegye Levente-ünnepélyét, amely olyan hatalmas és impozáns keretek között fog lefolyni, amilyenre még nem volt példa sehol az országban. Debrecenből, Hajdumegyéből 4500 levente vonul fel az ünnepélyre s az egész napot kitöltő nagyszertű és gazdag program keretében fog bizonyos tenni pompás fegyverzettségéről, ügyességéről s erejéről. A Levente-nap legkimagaslóbb része a vasárnap délutáni sportünnepély lesz, amelyet a nagyerdei DTE pályán fognak megtartani. Az ünnepségek sorrendjéről vasárnap szívszámunkban kimerítő tudósítást közlünk.

Rendkívüli közgyűlés az Ipartestületben. Köztudomású dolog, hogy az iparhatóság az Ipartestület évi rendes közgyűlésén választott előjárósági rendes és pótagok tagságát megsemmisítette, miáltal rendkívüli közgyűlés tartása vált szükségessé. Az Ipartestület előjárósága a közgyűlés megtartását június 14-én, vasárnap délelőtt 11 órára tűzte ki, amikor is az előjárósági tagok választása, alapszabálymódosítás, valamint a mester-, iparos- és segéd vizsgálóbizottságok kiegészítése fog napirenden szerepelni. A rendkívüli közgyűlésre annál is inkább felhívjuk az iparosok figyelmét, mivel itt lesznek megválasztva azok az előjárósági tagok, akik majd a szakosztályokat az előjáróságban képviselni fogják, miért is általános érdek, hogy oda az egész szakosztály bizalmát bíró tagok kerüljenek be.

Ismeretlenség címén senkit se lehet kihagyni a választói névjegyzékből. Budapestről jelentik: A nemzetgyűlési képviselők választói névjegyzékének összeállításáról a 2200-1922. M. e. sz. kormányrendeletben előírt intézkedések kiegészítettek azzal, hogy ismeretlenség címén sem hagyható ki a nemzetgyűlési képviselők választói névjegyzékéből az, akinek a választókerületben (ugyanabban a városban) bejelentett lakása van, kivéve, ha hiteles okmánnyal beigazolást nyert az, hogy elhagyott, vagy választói jogosultságát a törvényes szabályok értelmében elvesztette. A központi választmány az ismeretlenség címén történt kihagyások esetében a folyó évi névjegyzék kijavítása során a kihagyás helyességéről felszólalás hiányában is hivatalból tartozik meggyőződni.

Vizsgálat a szakszervezetek ellen. Budapestről jelentik: A belügyminiszter több szakszervezet ellen vizsgálatot indított, amelyeknek helyiségében megjelentek az előjárósági tisztviselők és több óra hosszat tartó vizsgálatot tartottak.

Egész finom fehér filckalapok a legdivatosabb formában 130.000 koronáért kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

A közgyűlés elrendelte a Déri-múzeum sürgős felépítését

Nagy vita a városi kislakások építése körül Fontos ügyek a törvényhatósági bizottság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt tartotta rendes közgyűlését, amelyen a bizottsági tagok nagy érdeklődéssel több fontos ügyet tárgyaltak le.

A polgármesteri jelentéshez Gyarmathy István szólott hozzá, kifogásolja, hogy a Bika előtt **éleveszélyes a villamos közlekedés.**

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy az ebadó szabályrendeletben a kihágási büntetések összegét 2500-500.000 koronában állapítja meg. Kimondták, hogy felirnak a kultuszminiszterhez a II. számú gazdasági népiszkola építésére 200 millió kor. államsegélyt kérnek. Tudomásul vették, hogy a népjóléti miniszter nem engedélyezi a Homok, Csapó- és Varga-kertben három új gyógyszerár felállítását. Több próbált ügy letárgyalás után Csűrös tanácsnok terjesztette elő a polgármesteri jelentést a Déri-múzeum

ügyéről. E szerint a Déri-múzeum anyaga már legnagyobb részben Debrecenben van, a tervek készen állanak s itt az ideje, hogy a város megvalósítsa Déri Frigyes nagyszertű tervét.

A jelentés kapcsán a közgyűlés kimondta, hogy

elrendeli a múzeum sürgős felépítését,

a városi tandécsot megbizra a múzeum építésének előkészítésével, utasítja, hogy az építésre országos pályázatot írjon ki s a legközelebbi közgyűlés elé a költségek fedezéséről terjesszen be javaslatot.

A javaslat egyhangú elfogadása után elhatároák, hogy a Magyar Földhitelintézetnek megbízást adnak arra, hogy angol font kölcsönt közvetítsen a városnak. Az intézet ugyanis ajánlatot tett Debrecennek arra, hogy évi 14% kamatra 1 1/2% folyósítási jutalék mellett hat hónapi lejáratra

18 millió papirkorona értékű kölcsönt szerez a városnak.

A kölcsönből a városi vállalatok és elsősorban ismét a városi nyomdát akarják forgatókövel ellátni.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, hogy az autótaxi viteldíjának szorzószámát 2 ülése autómobiloknál 5000, ennél nagyobbaknál 6000 koronára szálítsák le.

A városi kislakások építése heves és hosszadalmas vitát provokált. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta ugyanis, hogy a városi kislakásokat

a legolcsóbb ajánlatot tevő budapesti Stábil részvénytársasággal építtessék fel.

Ez utóbbi egy évig vár az építési

Hetvenkét kilométert uszott egy folyóban egy magyar uszó. Budapestről jelentik: Labory Károly a MÁFC tagja 11 óra 40 perc alatt uszott Esztergomtól Budapestig. Bár a Dunán 14 fokos vize erősen gátolta képességének teljes kifejtésében Labory 72 kilométert uszott egyfolytában. A magyar sport történetében ez teljesen példátlan. Labory azt tervezi, hogy átussza a La Mancha csatornát. A kitűnő uszónak a Kormányzó is elismerését fejezte ki.

Vigszínházban: TELL VILMOS.

költség kifizetésével s a kamatok beszámításával 2626 millióért volna hajlandó felépíteni a kislakásokat.

A javaslat ellen Radó Rezső, Zeller Ede szólaltak fel, akik követelték, hogy új nyilvános versenytárgyalást írjanak ki, hogy így

a debreceni kispárosok is munkához juthassanak.

Szerintük a város jelenlegi eljárása a debreceni munkások és kispárosok érdekeit mélyen sérti.

Felszólalt Steinfeld István is, aki rámutatott, hogy Zeller beállítása demagógia, mert azzal, hogy a Stábil kapja az építkezéseket, Debrecen iparosai nem szenvednek hátrányt, csupán bizonyos debreceni vállalkozókön esk sérelem.

Hosszas felszólalások után a közgyűlés úgy határozott, hogy a

Stábil rt nak adja ki a munkát, kiköli azonban, hogy ez csak debreceni iparosokkal és munkásokkal dolgozthatat.

Több lényegtelen ügy után hozzájárult a közgyűlés ahhoz a tanácsi előterjesztéshez, amely szerint a burkolatozási program keretében az Egymalom-utcát, Rákóczi-utcát, Fűvészker utcát aszfaltjárdával, a Hatvan utca és Fűvészker utca kocsijait kis kockaköburkolattal látják el.

Majd a Művészház támogatására 200 aranykoronát, a 39 es hősi emlék felállítására 30 millió papirkoronát, a Debreceni Iparos Dalegyületnek 250 aranykoronát szavazott meg segélykeppen a közgyűlés.

Ezután

a haszonbérleli ügyek

tárgyalására tértek át. Molnár és Orosz, Hegedűs Árpád s Rózsa Dániel városi bérlők ugyanis azt kérték, hogy a város engedje ki őket bérlőikből. A közgyűlés a kérelem teljesítésével szemben egyhangulag elvették kimondta, hogy a bérlőkből senkit sem lehet kiengedni. Nem zárkozik el azonban a közgyűlés az elől, hogy a nehéz helyzetben lévő bérlők gazdasági állapotát szakértőkből álló bizottság vizsgálja meg. Ez a bizottság kivételes és indokolt esetekben javaslatot tehet a bérmeérséklés és fizetési haladék adása iránt.

Végül a beruházások kérdésével foglalkozott a közgyűlés. Annak kapcsán, hogy a Népszövetség 30 millió aranykoronát szabadított fel beruházási célokra, a közgyűlés felír a kormányhoz s kéri fogja, hogy **fojazzék be az egyetemi építkezéseket,**

építse fel a postapalotát és a Debrecen-tiszafüredi ut kiépítését segítsse elő a kormány.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

1926 elején lesz a Révész Imre centennárium. A presbitérium elhatározta, hogy 1926. elején szíves ünnepség keretében üli meg id. Révész Imrénnek, az egyház nagynevű papjának százéves születési évfordulóját. Kimondta a presbitérium, hogy a nagy lelkipásztor sírját gondjába veszi és történetének megírásával megbizra dr Révész Imrét, akit évégett félévre szabadságot.

Ferflingek már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyás Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

Az Urnapi körmenet Budapestén. Budapestről jelentik: Hagymányos fényes keretek között folyt le az idén is a hivatalos jellegű Urnapi körmenet a Várban. Már jóval 8 óra előtt nagy tömegek lepték el a Vár utcáit és egymás után érkeztek az egyesületek, intézetek csoportjai. Fél órakor érkeztek meg a kormánytagjai. A miniszterelnök képviselőiben bárcai Bérczy István jelent meg, a nemzetgyűlést Szcitovszky Béla képviselte. A tisztikar részéről Than Károly báró tábornok jelent meg. Megjelentek még József Ferenc és Albrecht kir. hercegek, Izabella és Augusztia kir. hercegasszonyok. 9 órakor érkezett meg a Kormányzó képviselőiben gróf Klebelsberg Kunó, aki ellépett a kivételesen díszes zászad előtt. Ezután megkezdődött az ünnepélyes főpapi mise, amely után az egyházi körmenet vonult végig a várbeli utcákon. A körmenet után a koronázó főtemplomban ünnepélyes Te Deum volt.

Vigszínházban: TELL VILMOS.

A ref. tanítónőképző és gyakorló iskolának tornavizsgálója. A Kossuth-utcai leánynevelő intézet tágas udvarán nagy érdeklődő közönség jelenlétében folyt le 11-én délután a tanítónőképző intézet növendékeinek és a gyakorlóiskolának a tornavizsgálója. Végtelen bájos és kedves volt a honi pettyes ruhában felvonuló gyermekcsapatok s meglepő ügyes egyszerűbb és összetett szabadgyakorlataik és játékaik. A nagy leányok gyakorlatai precizitással, a mozdulatok bájával a legnagyobb elismerést váltották ki. A jelenlevők a legnagyobb elismerésüket és örömeiket fejezték ki a tanítónőképző intézet kiváló tornatanárának, Kiss Arankának s a gyakorló iskola vezetőinek: Kondor Erzsébet és Nánai Béláné tanítónőknek.

Szerelmi dráma Aradon. Aradról jelentik: Bacsil Árpád volt huszárhadnagy viszonyt folytatott Baráth O gával. A leány féltékenységi jelenetet rendezett és amikor emiatt Bacsil szakitani akart vele, a leány agyonölte a férfit, majd önmagát lölte főb. — Mindketten meghaltak.

Találkozó. Felkérem azon volt tanulóitársaimat, akik 1885-ben a debreceni ref. főgimnáziumban érettségi vizsgát tettek, hogy negyvenéves érettségi találkozóknak alkalmából f. é. június hó 28-án délelőtt 10 órakor a ref. Kollégium dísztermében megjelenni szíveskedjenek. A megjelenni szándékozók szíves értesítését kérem. Dr Teghze Gyula.

Beiratkozások a debreceni m. kir. gazdasági akadémiára. Az 1925-26. tanévre jelentkezők, — miután a felvétel csak korlátolt számban történhetik — eredeti gimnáziumi vagy realiskolai vagy négy éves felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyítvánnyal és születési anyakönyvi kivonattal, nemkülönben a szüleiknek vagyoni állapotát fel tüntető hatósági bizonyítvánnyal fel szerelt folyamodványukat július 15-éig küldjék be az akadémiai igazgatóságához, honnét július 30-áig a felvételről szóló hírtetés megküldetik. Az akadémia nagy internátussal is rendelkezik, hol a hallgatóság teljes ellátásban részesülhet. Kiváratra az akadémia részletes tájékoztatót kü d

A hírneves Korányi főle kémforos arcképe a legideálisabb arcpaló. Gyártja Korányi gyógyszerár laboratóriuma Nyiregyháza, Bessenyei-tér 15.

Nyolchónapi börtön sikasztás miatt. A debreceni kir. törvényszéken Serly Jenő elnöklete alatt működő büntetőtanács pénteken délelőtt Sipos Bilit napszamos bűnperével foglalkozott. Sipos eddig több, mint 9 évet töltött különböző fegyházakban és börtönökben és mivel állandó foglalkozása nem volt, csavargott, lopott, kifiltották az ország területéről. Sipos ennek ellenére visszatért Debrecenbe és vitéz Varga József államrendőrségi tisztviselőhöz szegődött be kertő munkásnak. Sipos kapott egy ruhát, amely azonban csak hat hónapi munka után lett volna az övé. Varga azonban pár napi ottidőzést követően megszökött és magával vitte a ruhát is, azonkívül több ingóságot, ruhaneműt. A bíróság a javíthatatlan bűnözőt nyolc hónapi börtönrre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő enyhítésért fellebbezett.

A Pénzügyi kuglizó ma, szombaton délután 5 órakor választmányi ülést, este 6 órakor évi rendes közgyűlést tart. Utána társasvacsora.

Aki egy ártatlan gyermeket gázolt el haragosa helyett. Még a múlt év szeptemberében történt, hogy Debrecenben a Bőszörményi-úton **Borbély Sándor** fuvaros elütötte szekerével **Szoboszlay Ferenc** fiugyermeket, aki a lábán szenvedett súlyos sérüléseket. A debreceni kir. törvényszéken Serly Jenő elnöklete alatt működő büntetőtanácsa pénteken délelőtt vonta felelősségre gondatlanságból okozott súlyos testi-sértés miatt. A főtárgyaláson azonban olyan adatok merültek fel a tanúk vallomásaiból, hogy **Borbély Sándor** szán-szándékkal akart valakit elütötni a szekerével. Ugyanis haragos viszonyban volt **Braun Ignáccal** és mikor meglátta, hogy szemközti jön az uton, neki hajtott a szekerével. Azonban véletlenül nem azt, hanem a mellette haladó kis fiut gázolta el. A tanuvallomások alapján **Bod** ügyész kérelmére a bíróság új vádemelés végett a tárgyalást elnapolta. **Borbély** ellen súlyosabb büncselekmény, súlyos testi-sértés miatt indult meg az eljárás.

A ref. tanítóképző intézet rajz- és kézimunka kiállítás Kossuth-utca 33. sz. földszintjén naponta délelőtti 9—1-gig, délután 2—6 óráig van nyitva. Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

Kulturdelután. A debreceni gör. kath. olvasókör június 14-én vasárnap délután a gör. kath. iskola (Vigkedvő Mihály-utca 4. sz.) emeleti nagytermében 4 órai kezdettel kulturdelutánt tart.

Vigszínházban: TELL VILMOS.

Zsebtolvajlás a piacon. Debrecenben az utóbbi időben mind több zsebtolvajlás történik. Most **Tóth Istvánné Csillag-utca 6. szám** alatti lakos tett panaszt a rendőrségen, hogy a Rákóczi-utcai piacon ismeretlen tettes vásárlás közben kilopta zsebéből a tárcáját, melyben félmillió korona volt. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Tűkörgyártás, kirakatok tűhrűzése antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Sziv utca 14—15 Telefon 356.

Az állami főreáliskola torna vizsgálója. Ma, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja meg az állami „**Fazekas Mihály**” főreáliskola igazgatósága a növendékek évszázó tornavizsgálóját. A tornavizsgálón a ref. tanítóképző intézet 20 tagú zenekara működik közre indulókkal és egyéb klasszikus számokkal. Belépő jegyek az iskola előcsarnokában válthatók.

A Máv. műhely tanonevizsgálója. A magyar királyi államvasutak debreceni műhelyének tanonciskolája 15-én tartja évszázó vizsgáit. Ezzel kapcsolatban a tanonciskola igazgatósága elhatározta, hogy a tanoncok által készített vizsga- és szabadulómunkákat kiállította az érdeklődő szülők és a nagyközönség számára. A kiállítás, mely egy géplakatos, mint az asztalos ipari munkákból lesz összeállítva, 14 és 15-én egész nap a műhelytelepen a cserkész-otthonban tekinthető meg. A belépés teljesen díjtalan.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik feleségem elhunyt feleségi bánatomban résztvettek, ezuton fejezem ki hálás köszönetemet. **Dr. Kertész Endre.**

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: A hollandi menyecske. Operette, Péchy Erzsé felléptével. Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette, Péchy Erzsé felléptével.

Lili bárónő. Csütörtökön este a Lili bárónő című operettben lépett fel a Csokonai-színház kiváló vendégprimadonnája, **Péchy Erzsé**. Kristályos zengésű, abszolút tőkéletességű hangja, lélekből fakadó mély nagy művészete, pompás játéka és egyéniségének varázsa mindvégig lebilincselte a nagyszámú közönséget, amely tombolva ünnepelte a művésznőt. Az előadás gördülékeny, sima s minden tekintetben kifogástalan volt. Kovács Terus, Unger István, Rótkó József, Markovics és a többiek mind művészetük legjavát adták. Ugyazintén elismerésemelölő munkát végzett a **Müller Mátyás** kiváló vezetése alatt álló zenekar is.

Kék mazur. Pénteken este a „**Kék mazur**” című operett fő női szerepét alakította a Csokonai-színházban **Péchy Erzsé**. Mint eddigi két fellépte alkalmával, úgy most is nagy sikert aratott. Elsőrangban kulturált hangjával, nagyszerű játékkészségével, bájos megjelenésével és gyönyörű toalettjeivel szinte lázba hozta a nem egykönnyen lelkesülő debreceni közönséget, mely a művésznőt felvonásközben többször a vasfüggöny elé szólította, sőt még az előadás végén is kihívta a lámpák elé.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Péchy Erzsé, a színház illusztris vendégprimadonnája ma, szombaton **Kalman Imre** gyönyörű „**A hollandi menyecske**” operettejében játsza **Yutta** hercegnőt.

A tegnapi hirdetett „A hollandi menyecske” operettére előre váltott jegyek ma, szombaton érvényesek.

Becsüvendégjatekat tartja holnap, vasárnap P échy Erzsé, a kiváló primadonna a „Nótás kapitány” sláger operettben. A művésznő, ki a szerepét a fővárosban 100 nál többször játszotta, legnagyobb alkítását mutatja be.

Jön! Jön! Uterini! Jön! Jön!

MINDENNEMÜ
FÜSZER, CSE-
MEGE, BOR,
SAJT ÉS



Fiókok a város minden részében.

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT

LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBB AN

A

ANGYABAN

SZEREZHETI BE. FŐÜZLET RÓZSA-UTCA 2

Vigszínház mozgó

Schiller Frigyes örökbecsű drámája filmen, Conrad Veidt és Erna Morina főszereplésével „**Tell Vilmos**” II. részben, 10 fejezetben. I. rész: „**A zsarnok ökle**”, II. rész: „**A szabadság hajnala**”. Mind a két rész egy előadásban.

Uránia-mozgó

„**A kék vizek vándora**”. (A lángtorony.) Történet a norvég vizek partjáról, 6 felv. Hella Moja és Olaf fjord főszereplésével. Kísérő: „**Hamar egy pirulát**”, burleszk, 2 felv.

Jön: Octava Feuillet világhírű regénye filmen: „**Egy szegény ifjú története**”.

Meteor-mozgóban

Vasárnap „**Az oroszán jegyese**” és „**Meseházasság**”, 2 sláger egy-szerre! Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS

A DVSC nagy sikere Budapesten

(A **Hajdúföld tudóstíjótól**.) A DVSC kitűnő együttese csütörtökön Budapesten Magyarország bajnoksapatával mérte össze az erejét az országos bajnokság középdöntőjében. A DVSC teljesen egyenrangú ellenfele volt az MTK-nak, amely csak igen nehéz, elkésereedett küzdelem után tudott győzni 2 : 1 arányban. Féldíő 1 : 1 volt. A DVSC gólját **Vampetics** lötte. A DVSC ben **Hübner** remek védést produkált, igen jó volt **Molnár**, **Horváth**, **Kántor**, **Szolárszky II.** megsérült és ekkor érte el az MTK győztes gólját. A Szombathelyi AK az FTC-től 1 : 0 arányban vereséget szenvedett. A döntőben így vasárnap az MTK és FTC találkoznak.

A DTE győzött a **Corinthian**-díjmérkőzés első fordulójában. A DTE Urnapján a fővárosi III. osztályu BTK-val játszott a Corinthian vándordíjért és fővárosi ellenfelet 2 : 1 arányban (féldíő 1 : 0) legyőzte. A fővárosi csapat elég jó benyomást keltett. A DTE-ben **Fejér**, **Malocshek**, **Megyery**, **Farkas** játszott jól.

A KIKSE csak öt emberrel állt ki a DMTE ellen. Urnapján játszott le a DMTE és a KIKSE az ősszel félben maradt bajnoki mérkőzés 18 percét. A félbeszakításnál az eredmény 1 : 0 volt a KIKSE javára. A folytatódó mérkőzésen a KIKSE érhetetlen vagy nagyon is érhető okból csak öt emberrel állt ki és így a DMTE könnyen lőtt be 7 gólt és így végeredményben 7 : 1 arányban győzött. A DMTE győzelmével utolérte és jobb gólarányával megelőzte a Törökszentmiklósi MOVE-t. A mérkőzésnek nem sok komolysága volt és végeredményben a labdarugósport teljes lejárataáshoz vezet.

DKASE ifj.—DTE ifj. 1 : 1.

Osztrák proficsapat Debrecenben

Eddig még nem látott sporteseményben lesz része Debrecen közönségének hétfőn, június 15-én. A DVSC és DKASE nagy aldozatok arán lehozhatja Debrecenbe az Ost-

mark bécsi osztrák proficsapatot, amely csütörtökön Budapesten vendégszerepelt. A bécsi profik játéktudását nem kell bővebben ismertetni, bizonyos, hogy tudnak. A ritka attrakciónak a hétköznap ellenére is rikordszámú közönsége lesz. A bécsi proficsapat ellenfele a DVSC—DKASE következő kombinált csapata lesz: **Hübner—Fried II.**, **Molnár—Baik**, **Szolárszky**, **Fried I.**—**Kántor**, **Vampetics**, **Ókrös**, **Páhr**, **Polanetzky**. Az érdekesítőnek ígérkező mérkőzés a Diószegi-uti Vasutas sporttelepen lesz és hétfőn 6 órakor kezdődik.

Nyilttér

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a **Sebők cukrászdát** Kossuth-utca 22. június 15-én átveszem.

Felhívom az esetleges hitelezőket, hogy követeléseiket fenti ideig nálam jelentsék be.

Kiváló tisztelettel

Gömöri Menyhértné.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072.50

Zürichi zárlat

Newyork 515¹/₂, London 2503¹/₂, Milánó 2040, Páris 2532—, Brüsszel 2445, Prága 1527, Budapest 0.0072.50, Belgrad 870, Bukarest 245, Hollandia 207.30, Varsó 99.00, Berlin 123.—, Bécs 72.66, Szófia 375.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70470—71250, angol font 34400—347000, hollandi forint 28750—28526, francia frank 3449—3464, svájci frank 13765—18844, cseh korona 2089—2113, lei 887—389, lira 2810—2848, dinár 1171—1193, osztrák korona 99.90—100.50 fillér.

Terményfőzsde zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat nagyjában tartott volt. Az óruza irányzata barátságosabb, az új buza lanyhább.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 515—517¹/₂, egyéb 512—515¹/₂, 77 kilós tiszavidéki 520—522¹/₂, egyéb 517—520¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 525—527¹/₂, egyéb 522—525¹/₂, rozs 415—420¹/₂, takarmány árpa 320—330, sör-árpa 380—420, köles 270—280, zab 440—450, tengeri 310—315, korpa 230—235.

Ferencvárosi sertiésvásár

Nyiltvásári maradvány 1000, érkezett 1296, eladva 290. Zártvásáron eladták 12 darabot. Árak: fiatal könnyű 16—18, nehéz 18.5—21.

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAKI

Ha elethü művészi fényképet akar, keresse fel három évtized óta fennálló és országosan előnyösen ismert

DISKAY

fényképmester műtermél

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

(Ugyanott van a régi **Mona Lisa** műterem is.) Fiók Budán, III. Zsigmond-utca 36. — A legmérsékletesebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény fe'mutatója a napi árakból 25% engedményt kap Diskay fényképmesternél Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók Budán III. Zsigmond-utca 36. — **Mona Lisa** műterem.

APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor E. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Keres azonnali egy helybenlakó ur teljes különbejáratu, csinosan butorozott discret utcai szobát. Cimeket „Jól fizetek” jellegre Hajdúföldhöz. 1116

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Háza párnák konyha és sertéstartással. Korponay u. 8. 496

Központon kétszobás lakáshoz juthat lépés nélkül, ki az iparművészeti fekete ebédletet sürgősen megveszi. Hunyady-utca 18. Kovács Irén. 498

Különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Ugyanott különféle ruhamentek eladók. Darabos-utca 14. utcai lakás. 499

Modern 2 szoba, konyha lakás átadó. — Bernáth, Pesti-utca 55. 504

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással is. Széchenyi-utca 15. Emelet. 484

Különbejáratu butorozott szoba július 1-re kiadó. Jókai-utca 1. 485

Butorozott szoba esetleg ellátással kapható Maróthy György-utca 37. 488

Egy butorozott szoba kiadó június 15 től Varga utca 16. 489

Butorozott szoba, központon, július 16-tól garconnak kiadó. Hüvelyes-u. 6. 1136

4 szobás modern központi lakásomat elcserélem vagy átadom. Cim a kiadóhivatalban. 1185

Ajánlat

Túria vagonfételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi fahéhozatalánál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252

Óriási áresés Tegdes János szabónál

Részletfizetés mellett is Téli kabátfordítás 390 K Péterfia-utca 42.

Carolineum legolcsóbb árban kapható Stern festéktüzetben, Piac-utca 10. Bikával szemben. Telefon 856. 219

Husz milliót kiadok fedezetre. Cim a kiadóban. 1115

Keresztény uri családhoz gyermekek mellé harmadéves tanítónőjei azonnal belépne szeptemberig. Magántanítást is vállal. Ajánlatok Sajtos Erzsébet, Kisfaludy-utca 18. 1117

Középkorai tanulókat jövő tanévre teljes elátásra elfogad keresztény uri család. Cim a kiadóban. 449

Női kalapok a legújabb divatu Jungreisznál, Arany János-utca 37. 427

Üzlethelyiség azonnal átadó Simonffy 34 Katz Zelig 467

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. szám. 248

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárában kapható legolcsóbban. Megbízott Belus József, Zöldfa-utca 8. 250

Mérlegképes könyvelő délutáni könyvelést vállal. Cim a kiadóban 457

Tej uradalmi hónapszámra is kapható Fűvészkert-utca 8. 477

Fehérhímzést, netzmunkát, gobelinképek készítését, villanyernyő montírozást, kelet munkát vállalok. Hajó-u. 14. 507

Nyugdíjas tisztviselő lakásért gyümölcsös, kisebb szőlő gondozását vállalja. Lakbért fizet. Cim a kiadóban. 506

Kereskedelmi vállalat fiatal beltagja, német nyelven perfektül beszélő fiatal hölgyet jól díjazna, aki vele estéknél sétá közben németül elcsevegne. „Csak tanulni” jellegre levelet a kiadó további 505

Israellita középkori nő ajánlkozik házzelvezetőnek pusztára vagy helyben, perfektül főz. Esetleg gyermekhez is elmenne Miklós-utca 18. 502

Szoptató dajkának azonnali belépésre ajánlkozom Erzsébet-utca 3. 493

Használt butorait ujjal becséreltem Szijgyártó asztalos, Baross-utca 7. 490

Intelligensebb nő ajánlkozik házzelvezetői teendőkre vidékre is. Meghívást „Jó bánásmód” jellegre a Debrecen kiadóba Fér 495

Egy szakácsnő kimenne három éves gyermekkel elsőjére tanyára. Cim Püspöki palota Hatvan-u. 1. 2. em. 25 ajtó 497

Kereslet

Keresek 10—15 millió koronát magas kamatra, ingatlan fedezetre. Cim a kiadóban. 426

Géplakostanulók fizetéssel felvételnek Ehrenreich Samucl, Arany János-utca 87. szám 428

Uj stráfkocsi körüli lehajtós oldallal hentes, pék vagy szódás kocsinak alkalmas eladó, ifj Vanassy Kovacs, Apaffy-utca 67. 474

Elhelyeskedést keres B-listás tisztviselő felügyelő, pénztárnoki, p/nzbeszedői vagy ehhez hasonló állásban gazdaságba kulcsárnak, ispannak is menne vidékre is. Ingatlan biztosíték. Megkeresések „B-listás” jellegre Hajdúföldhöz 1184

Bolti szolgának fiatal ügyes fiú felvétetik Gárdos Kón. kereskedésében, pü-pöki palota. 503

Kifutó lányt 15 iki belépésre felvesz Frank, Csapo-utca 11. 493

Eladás

Van szerencsém az igen tisztelettel hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy női kalapüzletemet áthelyeztem Arany János-utca 37. számú házamba. Kérve további szives pártfogását, tisztelettel Jungreis Mari. 257

Eladó egy komplett fényezett aranykörös sima hálóberendezés Szabó asztalosnál, Szentanna-utca 25. 388

Stráiy galambok eladók. Domb-utca 10. szám. 454

Eladó 16 drb méhkaptár, butorok. Könyök-utca 8. 452

Eladó Debrecenben, Barna-utca 4. szám alatti jókarban levő ház, egy beköltözhető 8 szobás lakással és összes melékkelhelyiséggel. Értekezhetni özv. Stern Májernánál Kaba. 429

Bor sajáttermésű hordónként is eladó, Markbreit, Csapo-utca 42. 466

Legfinomabb selyemliszter sötétkék anyag nagyon olcsón eladó Hatvan-utca 55., keresztépület 488

Keveset használt és új butorok olcsón eladók Baross-utca 7. 491

Bundi-utca 12. családi ház eladó 486

Kerti szövőgépek olcsón eladók, kifutó-leány felvétetik Piac-utca 71. 487

Nyári hónapok alatt

szabni és varni tanít, közben GRÜNFELD női szabóterme sajt ruháját elkészítheti. PÉTERFIA-U. 19.

Családi ház

4 szobás lakással, 2 szobás azonnali beköltözésre. Eötvös-utca elején iskolával szemben eladó. Arnyas és virágos, szép kőves udvarral. DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Méliusz-tér 15

Vegyés

Felkérem volt tanulóársnőimet, akik a IV/a polgári osztályt a Svetits-intézetben az 1909/10. tanévben végezték, hogy f. hó 17-én reggel fél 9 órakor a 15 éves találkozó alkalmából az intézet kápolnájában tartandó szentmisén, továbbá ugyanazonnap délután 3 órakor az intézet nagytermében megjelenni és megjeleneésükről az intézetet értesíteni sziveskedjenek. Egyben kérem, hogy a nem helyben lakó társnőket — a netán ismeret címekre — levélben azonnal tudósítsák. Ardóné Ujlaki Katinka. 501

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz.

A hajduböszörményi járás főszolgabírájától.

575/1925. K.

Pályázati hirdetmény

Hajdu vármegye hajduböszörményi járáshoz tartozó Hajdudorog községben lemondás folytán megüresedett és a m. kir. Belügyminiszter ur 109.573/V—1925. számú rendeletével betölteni engedélyezett adóügyi segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX t.-c. 3. §-ában előirt és képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, valamint a forradalom és kommunizmus alatti magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi június hó 30-án déli 12 óráig nyujtsák be.

Az elkésletten beadott pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása: Az 1923. évi III. t.-c. 2. §-ában megállapított fizetés.

A választás idejét később fogom kitűzni

Hajduböszörmény, 1925 június hó 8-án.

Dr Középpessy s. k.
főszolgabíró.

NYOMTATVÁNYOKAT

Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számra -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb
izlésesen és gyorsan
mérsékelt áron készít, költségvetéssel szivesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA

Telefon 348 -o- Piac-utca 59

A hajduböszörményi járás főszolgabírájától.

575/1925. K.

Pályázati hirdetmény

Hajdu vármegye hajduböszörményi járáshoz tartozó Hajdudorog községben nyugdíjazás folytán megüresedett és a m. kir. Belügyminiszter ur 109.573/V—1925. számú rendeletével betölteni engedélyezett adóügyi jegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX t.-c. 3. §-ában előirt és képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, valamint a forradalom és kommunizmus alatti magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi június hó 30-án délelőtt 12 óráig nyujtsák be.

Az elkésletten beadott pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása: Az 1923. évi III. t.-c. 2. §-ában megállapított fizetés, 10 kat. hold szántóföld haszonélvezete és lakbér.

A választás idejét később fogom kitűzni.

Hajduböszörmény, 1925 június hó 8-án.

Dr Középpessy s. k.
főszolgabíró.

„LeCoq”

a világ legjobb
növényi cipő-
pasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas
védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepető eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvja, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.